
107 年度總務處 大事紀

1

January

107 年 1 月 19 日

提供信用卡繳費及行動支付服務

為提供繳款人信用卡與行動支付，並在不增加校方手續費支出前提下，與財團法人聯合信用卡處理中心簽約，導入公務機關信用卡繳費平台，目前亦為全國唯一導入該平台之公立大專院校。

107 年 1 月 26 日

召開第 17 屆第 1 次校園交通管理委員會

本次會議決議包括：增加學生代表名額、於取票口加強宣導違停取締規定以免校外駕駛受罰、修正機車違停之罰則、自行車違停仍維持剪鎖拖吊之處理方式以立即排除違停亂象等。詳細內容請見第 210 頁。

2

February

107 年 2 月 5 日

臺北市政府公告「溫州街 22 巷 4 號」為直轄市定古蹟

該建物座落於臺北市大安區龍泉段一小段 216 地號，指定古蹟理由為：該建物興建於日治時期，戰後台大外文系教授俞大綵、前國防部長俞大維、農學院許文富教授等曾先後在此居住，具歷史價值。

107 年 2 月 8 日、12 日

事務組契僱人員 107 年度契僱人員勞資座談會及安全衛生教育訓練

事務組辦理契僱人員勞資座談會，說明新修正勞動基準法之相關因應政策，亦就同仁之疑問進行回覆，增進勞資和諧。另邀請洪泰雄講師，分享如何改變飲食習慣，讓身體維持營養、健康、均衡。

3

March

107年3月14日

舉辦 90 週年檔案展覽活動

為懷想臺北帝國大學建立當時的筆路藍縷歷程，增添師生對本校創設的瞭解，及延續歷史脈絡的深刻認識，挖掘本校自由學風的濫觴，舉辦『望帝春心託杜鵑 - 臺大創校 90 週年 317 檔案特展』，3 月 14 日開幕式特別邀請郭代理校長、王總務長、博物館群等各界師生人士出席，由臺大薰風國樂團演出串起特展古詩詞藝術氛圍，並文創手作『絹版印刷』杜鵑花方式，以連結現代校園杜鵑花意象，啟動特展序幕活動。特展展覽時間為 3 月 15 日至 10 月 31 日。展出期間，3 月 15 日國立師範大學文書組、3 月 21 日世新大學文書組及校史館、3 月 27 日陽明大學文書組、5 月 21 日輔仁大學圖資系、6 月 27 日上海檔案館大陸常州行政學院考察團、7 月 2 日上海檔案館、12 月 5 日七堵戶政事務所、12 月 11 日大陸華中師範大學、12 月 21 日政大圖資與檔案學研究所，前來本館參觀及交流經驗。

107年3月28日

辦理慰靈公祭

醫學教師及學生，為感謝大體老師，奉獻身軀，由醫學院院長率本院師生向大體老師及器官捐贈者致上虔誠的感念與禮讚，並向家屬表達最誠摯地慰問和感謝。典禮佈置莊嚴肅穆，並安排獻花儀式，共計約 300 人參加。

4

April

107年4月

二活商場重新招商及完成簽約

二活商場承租廠商共有 6 家於今年 4 月 30 日期滿，自 2 月啟動重新新招標作業，4 月中完成全部招商程序及簽約。本次有 4 家原廠商及 2 家新廠商進駐，商場經過裝修後，提供師生新的用餐環境。

107年4月17日

綜合教學館啟用典禮

教學大樓二期新建工程延用原舊建物名稱「綜合教學館」，由郭大維代理校長主持啟用典禮。

107年4月25日

召開本校教職員宿舍委員會 107 年第 1 次會議

宿舍委員會決議通過修正新進教師職務宿舍分配及管理要點第六點：「第二點第二項積點總和相同者於公告當月二十日由本校教職員職務宿舍申借管理系統以亂數抽籤決定先後順序」。以利宿舍申借及管理系統上線作業。

5

May

107年5月4日

新五四運動

臺大師生在5月4日展開遊行，到傅鐘（臺大具象徵性的校鐘）集合，宣讀新五四宣言與轉交陳情書內容，並向代理校長郭大維遞交陳情書，由傅鐘遊行至校門口，晚間6時舉行「愛臺大」燭光晚會。

107年5月7日

公文系統及設備更新

公文系統及設備自100年啟用至今已7年，今年3月底完成硬體升級及軟體汰換，4月完成系統伺服器及資料庫轉移作業，電子文系統亦於5月7日上線，可跨平台操作，有效提升行政效率。

107年5月9日至6月13日

設置臨時性「大學自治、學術自由」相關議題之意見表達區

因應校長遴選事件，並兼顧校園整體環境之維護及提供各方意見表達機會，於5月9日至6月13日於鹿鳴廣場及大學廣場靠傅園側設置有關「大學自治、學術自由」議題之意見表達區，開放相關意見表達物貼掛。

107年5月18日

行政院核准臺北市政府工務局新建工程處無償撥用本校6筆土地

臺北市政府工務局新建工程處為道路用地需要，經行政院核准無償撥用本校臺北市大安區學府段4小段420、440、441、442地號及龍泉段1小段170、171地號等6筆土地。

107年5月24日

工學院綜合大樓外牆更新工程完工

工綜館落成已超過30年，近年外牆磁磚脫落嚴重，有安全疑慮，因此進行外牆更新及防水工程，自106年1月開工，耗時1年半終於完工。

107年5月25日

教職員宿舍申借及管理系統驗收並正式上線

歷時1年，教職員宿舍申借及管理系統開放使用，除了原有職務宿舍分配功能，本系統增加客座、新進教師宿舍分配功能，整合宿舍基本資料、管理宿舍維護費用、公教貸款表單製作等工作。

6

June

107 年 6 月 5 日

代理校長表揚事務組 107 年度績優契僱人員

事務組 107 年度績優契僱人員特優人員，獲獎人為林永勝；績優人員，獲獎人為郭瑋家、謝進忠以及郭海峰；優良人員，獲獎人員為陳哲龍、樓弘正以及劉震凱，由郭大維代理校長頒發獎金及獎狀一紙以茲獎勵。

107 年 6 月 19 日

召開教職員宿舍委員會 107 年第 2 次會議

決議通過以貸款方式興建職務宿舍，以改善宿舍品質、延攬優秀教師。

107 年 6 月 22 日

召開第 17 屆第 2 次校園交通管理委員會

重點決議事項包括：本校退休之教職員工得依原校外人士之優惠對象月租優惠之各場所列票種費率再享 9 折優惠、修正機車立體停車場收費標準、校外宿舍空間之車輛違停由宿舍管理會自行處理等。詳細內容請見第 211 頁。

107 年 6 月 23 日

宇宙學大樓辦理完工查察會勘

本建築由梁次震先生捐贈，於 6 月 23 日辦理完工查察會勘，使用單位於 11 月 15 日舉行實體捐贈儀式。

107 年 6 月 27 日

工綜新館動土典禮

工學院綜合新館新建工程於良辰吉時，由郭大維代理校長及陳文章院長共同主持動土儀式，並祈求工程持續順利執行。

7

July

107 年 7 月

新進教師宿舍基地一開始配宿

新進教師宿舍共有 4 處基地，其中基地一位於新生南路，106 年 8 月取得使照，今年 4 月 27 日完成點交後，7 月開始配宿，5 戶宿舍均已於下半年分配予新進教師使用。

107 年 7 月 1 日

事務組提供辦理月租車證信用卡支付服務

配合出納組推動「公務機關信用卡繳費平台」，於新南管理中心、辛亥管理室及事務組櫃台提供校外人士辦理月租車證信用卡支付服務，此舉不僅大幅降低第一線同仁接觸現金風險外，亦提供民眾多重繳費方式選擇。

107 年 7 月 9 日

修正「國立臺灣大學科學技術研究發展採購作業要點」

配合科學技術研究發展採購監督管理辦法修正，並增進科研採購效率，修正部分條文規定，以利各單位彈性運用採購策略。

107 年 7 月 16 日

事務組櫃台提供悠遊卡現金加值服務

考量目前市面上各交通運具及各消費行為，持悠遊卡小額扣款已成趨勢並被廣泛使用，事務組櫃台提供悠遊卡現金加值服務，方便同仁及洽公民眾就近儲值。

8

August

107年8月

校總區自來水管更新

自 105 年以來，營繕組利用暑假期間汰換老舊自來水管線，今年 8 月進行蒲葵道到小椰林道、以及小椰林道等路段的管線更新工程，並於 8 月底竣工。

107年8月1日

總務長異動

由葛宇甯教授擔任總務長。

107年8月3日

新建工程辦理工程查核

生物電子資訊教學研究大樓新建工程（發揚樓）由教育部施工查核小組執行查核，分數為甲等。

107年8月16日

校園人本交通理念與規劃宣導

總務處於行政品質評鑑聯合標竿學習課程中，事務組宣導行政品質服務及校園人本交通之理念與規劃。

107年8月20日

博物館群活動

辦理臺大博物館群 - 檔案館 20 位兒童學習體驗營活動 - 紀鹿寶寶手作 DIY。詳細內容請見第 155 頁。

107年8月28日

銓敘部修正「各機關學校聘僱人員離職給與辦法」

依修正後規定，出納組通知適用該法的科技部延聘客座人員，於本年度 12 月 7 日以前申請維持提撥離職儲金或改為勞退新制。

107年8月31日

農化新館至望樂樓間人行通道路網設置

農化新館至望樂樓間道路狹窄，本案以人車分道之概念，重新規劃人行通道路網，增設人行空間，改善人車衝突。

107年8月31日

辦理醫學院中元普渡

本年醫學院中元普渡儀式，由總務分處安排流程並準備鮮花素果，各單位準備祭拜供品，由張上淳院長率全院師生同仁共同祭拜，並提倡不燒紙錢以響應環保政策。

9

September

107年9月

小椰林道、椰林大道、垂葉榕道瀝青鋪面改善工程

小椰林道近年為工程要道，重車輛頻繁出入造成路面損壞嚴重。此外垂葉榕道的自來水管線更新工程亦於暑假完成、椰林大道也有 17 年未更新瀝青鋪面，因此安排新學年開學前進行工程。大面積的路面更新工程已於 9 月完成，各項缺失則陸續改善中。

107年9月8日

協助僑陸組舉辦「107年度新僑生入學講習」

本年度出納組首次參與僑陸組主辦之新僑生入學講習，會中向僑生新生說明日後擔任本校工讀生或勞僱型助理之所得稅務問題、離職儲金制度與領取規定，並介紹出納組相關付款查詢系統等。

107年9月8日

午後臨時豪大雨造成校園積水

當天傍晚突然下大雨，二小時內降雨超過140mm，造成基隆路三段變基隆河，本校也因此多處積水。雖然是週六不上班，事務組、駐警隊、營繕組配電室等人員犧牲休假立即到校搶救，於夜間10點左右排除淹水狀況。

107年9月10日

本校向營業用自行車業者提出民事訴訟

本校校園交通管理要點業已修訂比照臺北市規範，自107年1月1日起，營業用自行車違規停放於校區遭拖吊移置保管者，車輛所有人應繳交移置費及保管費。臺灣奧致網絡科技有限公司自106年11月13日起所屬違規車輛均怠於領回，經本校多次發函與聯繫，該公司均未安排領回事宜。107年7月24日本校請其到校協商，惟該公司函覆之領回金額與本校已付成本差距過大，爰本案委託鍾永盛律師提起民事訴訟，訴狀於107年9月10日郵寄法院。

107年9月11日至9月14日

107年自行車證暨二手車拍賣活動

為推廣並便利大一新生辦理自行車證，假傳鐘廣場舉行現場申辦活動，同步宣導自律停車動要性。4天活動約計核發3,000張車證及賣出140輛二手車。

10

October

107年10月3日

檔案管理結合服務學習課程

景文科技大學行銷與流通管理系51名學生結合服務學習課參訪檔案館，將課程分三階段規劃：深度導覽、服務項目及內容討論、學生分組簡報。以分組方式進行，透過生動故事導覽探索檔案中的感動故事，闖關遊戲-關防闖迷宮、關防行不行答題過關、拼圖遊戲導入公文及檔案等概念，進而讓同學們了解檔案應用的重要性。

107年10月5日

推動暨大與臺大實驗林檔案聯展

為配合檔案管理局107年規畫推動第一屆全國檔案月活動，擴大單位間檔案平台交流與合作，檔案館以環境保護、生態教育為主要議題，透過檔案紀錄的整理展出與研習體驗等活動推廣，成功媒合推展暨大與臺大實驗林環境守護檔案聯展，創造南投地區大學檔案豐實精彩人文精神與應用平台。10月15日於暨南大學圖書館隆重舉行「暨網開來佑山林」聯展開幕式、11月19日移至本校實驗林管理處溪頭展示中心舉行開幕式。

107年10月19日

檔案修護活動

與臺灣電力公司員工30人合作舉辦紙質文物保存修護課程，邀請講師分享老舊紙質檔案常見問題與基本處理方式，示範目前現行公文常見的檔案破損處理方式，讓台電員工了解舊有的檔案文件如何透過環境控制做適當的保存，藉由珍貴檔案的裱褙修護技術恢復文件原貌，再經由掃描數位化處理做成展示應用，未來期待台電可以透過推廣活動宣傳臺灣電力發展的歷史與展望。

107年10月26日

新建工程辦理查核

教學大樓機車停車場新建工程由行政院公共工程局查核小組執行查核，分數為乙等。

107年10月29日

辦理107年度所得稅務暨報帳說明會

介紹本年度帳務系統新增功能，並示範帳務系統之操作及說明報帳常見錯誤態樣，另就所得稅務相關重點詳加解釋，藉以降低報帳錯誤率，避免申報錯誤致本校遭國稅局裁罰，並提升撥款效率，進而提升師生同仁對出納組之滿意度。

107年11月8日

協助實驗林管理處進行檔案改革

本校實驗林管理處歷史已逾百年，檔案史料豐富，為全力輔導管理處檔案管理工作進一步升級為參選金檔獎規格，正式在竹山林管處召開實驗林檔案改革會議，啟動百年檔案典藏與應用的列車。

107年11月12日

辦理清潔綠美化講習

事務組邀請生工系侯文祥老師及本組數名同仁，主講醉月湖的水棲生物和水質管理、綠美化、資源回收及病媒蚊預防宣導。

107年11月13日、14日

文創研習

為提升校園紀念品創意開發能力及活動規劃設計質感，檔案館特邀請陳虹年先生到校擔任講座（創意連結資訊股份有限公司總經理），課程內容分別為品牌建構及加值應用，產品經營模式之探討，廣受學員好評。

107年11月15日

鄭江樓落成典禮

鄭江樓由郭大維代理校長主持落成典禮。

107年11月15日

本校訴請財團法人中華經濟研究院返還房地案「勝訴」

本校100年11月30日訴請財團法人中華經濟研究院返還房地訴訟案，最高法院於107年11月15日駁回該院上訴，全案定讞。該院應騰空返還房屋及給付不當得利予本校。

107年11月21日

修正「國立臺灣大學及附設單位採購內部辦理程序表」

為符採購法相關規定及本校單位現況，修正程序表部分規定，俾以符合各單位使用情形。

11

November

107年11月1日

第一屆檔案月活動

首屆國家檔案月在行政院新莊聯合辦公大樓開幕，檔案館為受邀全國五大參與機關之一，設攤活動以推廣檔案應用及宣導大學檔案聯盟，並設計闖關遊戲及檔案吉祥物「紀小鹿」拍照區，民眾參與熱烈。

107年11月5日

電機二館砷化氫化學氣體外洩事件

接獲電機二館有砷化氫化學氣體外洩，駐警隊及事務組立即趕往現場逐層、逐間疏散全棟師生，並立即封鎖全棟出入口，直至消防隊確認化學氣體已全數清除；此事件無人員傷亡。

107年11月29日

修繕工程辦理督導

水杉道暨女九餐廳旁道路及公共設施改善工程，由本校工程督導小組執行督導，分數為甲等。

107年11月30日

鹿鳴堂為歷史建築

臺北市政府古蹟歷史建築紀念建築聚落建築群考古遺址史蹟及文化景觀審議會第112會議同意登錄鹿鳴堂為歷史建築，推翻106年9月18日第77次會議「不指定古蹟及不登錄歷史建築紀念建築」之決議，亦使原定拆除鹿鳴堂之設計無法進行必須重新規劃。

107年11月30日

勞工安全衛生教育訓練

辦理107年度在建工程承攬廠商勞工安全衛生教育訓練講習。

12

December

107年12月3日

人文大樓之建築工程標決標

人文大樓案建築工程標由臺大校園建設基金會辦理發包，於12月3日召開採購遴選委員會，經遴選結果得標廠商為豐譽營造股份有限公司，於108年1月7日辦理開工。

107年12月6日

用電安全講習

邀請臺灣電力公司發言人，辦理全校用電安全講習課程，宣導用電安全及節能觀念。

107年12月11日

公文系統之新舊系統切換

由於檔管局eClient系統於108年1月起停止維護，本校公文電子交換系統介接API亦需更新，經評估後採目錄整合之方法辦理，以縮短改善期程並減少上線後的風險。本項系統更新工作已於12月11日進行新舊系統切換，已逐步排除各種斷線、不穩定的問題。

107年12月12日

召開教職員宿舍委員會107年第3次會議

向教職員宿舍委員會報告有關教職員職務宿舍新建工程預計貸款興建規劃及評估之進度，並視規劃條件製作自償性財務分析報告。宿舍委員會提供貸款興建職務宿舍規劃評估之相關建議。

107年12月19日

癌醫中心落成試營運

經過十年淬鍊，癌醫中心於12月19日舉辦落成感恩晚會，開始對內試營運，並預計於明年7月4日正式加入服務國人之行列。

107年12月28日

本校法學院警衛室及圖書館指定為古蹟

臺北市政府古蹟歷史建築紀念聚落群考遺址及文化景觀審議會第113次會議，指定本校法學院警衛室及圖書館指定為古蹟，指定理由為：「圖書館」由著名建築師王大閔先生設計，建物以線條為主、風格簡潔，反映「現代主義」精神；「警衛室」則為臺灣較少見的木造校門建築，整體形制保存完整。
